
SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CONGREGAÇÃO  DO  INSTITUTO  DE  ESTUDOS  EM  SAÚDE 
COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 12/11/2024, ÀS 11h NO 
AUDITÓRIO DULCE HELENA CHIAVERINI.

PAUTA:

1  Informes gerais:

- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Graduação
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão

2  Homologação das atas das sessões ordinárias da Congregação dos meses de julho, 
agosto e setembro e das sessões extraordinárias dos meses de setembro e outubro de 
2024.

3 Lista de representantes dos Técnicos Administrativos na Congregação do IESC:
 Titular: Jonhson Braz da Silva
 Suplente: Carla Smith Montebello

 Titular: Geraldo Silva de Oliveira Filho
 Suplente: Dienifer de Cresci Barbosa

 Titular: Maria Inês Pereira Guimarães
 Suplente: Adriani Pinheiro Freire

4 Nova composição da Coordenação da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho para o ano de 
2025:

 Titular: João Marcos Nicolau
 Suplente: Thatiana Verônica Rodrigues de Barcellos Fernandes

5 Processo SEI 23079.252720/2024-26: Homologação da comissão de avaliação do estágio 
probatório (30 meses) com aceleração da promoção do docente Alexandre San Pedro 
Siqueira:

Membros Titulares:

Jaqueline Teresinha Ferreira - Profa. Associada - IESC/UFRJ (Presidente)

Rejane Sobrino Pinheiro - Profa. Associada - IESC/UFRJ

Maria Tavares Cavalcanti - Profa. Titular - FM/UFRJ - Externo



Membros Suplentes:

Antonio José Leal Costa - Prof. Associado - IESC/UFRJ

Marcelo Furtado Passos da Silva - Pesquisador Titular (ENSP/Fiocruz) – Externo

6 Processo SEI 23079.255565/2024-08: Homologação da comissão de avaliação do 
pedido de promoção à Classe Titular da docente Carmem Ildes Rodrigues Fróes Asmus:

Membros Titulares:
 Volney de Magalhães Câmara – Professor Emérito da UFRJ - Presidente
 Nelson da Cruz Gouveia – Professor Titular do Departamento de Medicina 

preventiva da Universidade de São Paulo (FM/USP)
 José Antônio Menezes Filho – Professor Titular de Toxicologia da Faculdade de 

Farmácia da Universidade Federal da Bahia (FF/UFBA)
 Egberto Gaspar de Moura – Professor Titular do Instituto de Biologia Roberto 

Alcântara Gomes (IBRAG/UERJ) 
 Hermano Albuquerque de Castro – Pesquisador Titular da Escola Nacional de 

Saúde Pública (ENSP/Fiocruz).

Suplente interno:
 Ronir Raggio Luiz– Professor Titular do Instituto de Estudos em Saúde Coletiva 

(IESC/UFRJ) 

Suplentes externos: 
 Josino Costa Moreira – Pesquisador Titular em Saúde Pública na Escola Nacional 

de Saúde Pública (CESTEH/ENSP/Fiocruz) 
 Eduardo Faerstein – Professor Titular do Instituto de Medicina Social da 

Universidade do Estado do Rio de Janeiro (IMS/UERJ) 

7  Processo  SEI  23079.250836/2024-21:  Recurso  interposto  ao  indeferimento  do 
requerimento de Certificado de Dignidade Acadêmica. Interessada: Karina da Silva Assis 
Corrêa

8 Situações Emergenciais – cancelamento de aulas

9  Processo SEI  23079.258642/2023-92:  Programa de Gestão de Desempenho do IESC – 
Edital nº 98/2024

10 Referendo - Edital N° 838, de 07 de outubro de 2024 Processo Seletivo da Residência 
Multiprofissional em Saúde Coletiva Turma 2025/2027:

  Prorrogação das inscrições até 5 de novembro 



Congregação  presidida  pela  Diretora  do  IESC,  Maria  de  Lourdes  Tavares 
Cavalcanti,  à  qual  compareceram os  seguintes  membros:  o  docente Volney de 
Magalhães Câmara (Congregado, Professor Emérito); o desenhista Jonhson Braz 
da Silva (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos);  a pedagoga 
Adriani Pinheiro Freire (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); 
a Técnica em Assuntos Educacionais Fátima Gonçalves de Moraes (Congregada, 
Representante  dos  Técnicos  Administrativos)  e  Isabela  dos  Santos  Flôr  Cruz 
(Congregada,  Representante  dos  alunos  da  graduação).  Estiveram  também 
presentes a docente Carmem Ildes Fróes Asmus, a Assistente em Administração 
Dienifer  de  Cresci  Barbosa,  o  Gerente  de  Informação  Geraldo  Oliveira  e  a 
secretária Carla Smith Montebello.

OBS: As Congregadas Paula Brito e Claudia Medina Coeli justificaram ausência na reunião.

Pontos extra pauta:

                 1- Parecer do projeto de extensão Oficinas de Educação Ambiental e Saúde 
para  Jovens de Nova Friburgo e Teresópolis, coordenado pela docente Aline de Souza 
Espíndola, APROVADO.

2- Relatório favorável da comissão avaliadora de estágio probatório (30 meses) 
da docente Aline de Souza Espíndola APROVADO.
3- A Congregação do IESC APROVA a atualização do regimento do CEP/IESC e sua 
adequação às normas exigidas pela CONEP.

A Diretora do IESC inicia a reunião pelos informes gerais:

- Direção Adjunta de Administração – O prazo para utilização dos recursos do orçamento 
participativo se encerrou há quinze dias. Alguns valores tiveram de ser devolvidos por 
conta de dificuldades na comunicação com a PR3. O material de consumo do IESC foi  
empenhado  e  recebido:  dois  aparelhos  de  ar-condicionado  split  (não  conseguimos 
cotação  para  aparelhos  de  parede),  equipamento  para  higienização  dos  livros  da 
biblioteca e cinco computadores. Em relação aos serviços, a recarga dos extintores de 
incêndio foi empenhada. É necessário realizar agendamento com a brigada de incêndios. 
Ainda estamos aguardando a entrega do material para a obra da rede elétrica do IESC.
- Direção Adjunta de Graduação – Três alunos do curso de graduação em saúde coletiva 
participaram de congresso em Fortaleza. Os pedidos de monitoria da graduação já foram 
encaminhados. A professora Natália Santana Paiva está bem. A licença dela se encerra em 
novembro  e  ela  vai  desfrutar  dois  períodos  de  férias,  retornando  às  atividades  em 
fevereiro.
- Direção Adjunta de Pesquisa – a docente Fernanda Alzuguir foi contemplada no Edital 
10/2024 da FAPERJ - "Programa de Apoio às cientistas mães com vinculos em ICTS no 



Estado  do  RJ".  com  o  projeto  de  pesquisa  "Tecnologias  do  Sêmen:  o  manejo  da 
(In)fertilidade masculina na rede pública de saúde do Rio de Janeiro Saiu o resultado da 
chamada CNPq/Decit/SECTICS/MS No 29/2024 - Pesquisas orientadas para a saúde da 
população  brasileira  com  foco  em  Doenças  e  Agravos  Não  Transmissíveis  (DANT).  A 
professora Amanda de Moura Souza foi contemplada na Faixa A, Estudos Secundários, em 
primeiro lugar com o projeto intitulado “Excesso de peso e transtornos mentais comuns e 
morbimortalidade por doenças e agravos não transmissíveis: Coorte do Estudo de Risco 
Cardiovascular  em Adolescentes (Erica)”.  A professora Kátia Bloch foi  contemplada na 
Faixa B Estudos Primários Originais, com o projeto “Estudo de Riscos de Doenças Crônicas 
em Crianças – ERICC” . 
-  Direção Adjunta de Extensão – A direção Adjunta de Extensão está envolvida com os 
preparativos para a 13ª edição da SIAC, a ser realizada entre 25 e 29 de novembro de 
2024.

Em seguida, ela passa aos pontos de pauta seguintes:

2 Atas HOMOLOGADAS.
3 Lista de representantes dos Técnicos Administrativos na Congregação do IESC APROVADA.

4 Nova composição da Coordenação da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho a partir de 
fevereiro de 2025 APROVADA.
5 Comissão de avaliação do estágio probatório (30 meses) com aceleração da promoção do 
docente Alexandre San Pedro Siqueira HOMOLOGADA.
6 Comissão de avaliação do pedido de promoção à Classe Titular da docente Carmem 
Ildes Rodrigues Fróes Asmus HOMOLOGADA.
7 Parecer favorável sobre o recurso interposto ao indeferimento do requerimento de 
Certificado de Dignidade Acadêmica lido e APROVADO.
8  A aluna Isabela dos Santos Flôr Cruz informa que os alunos de graduação não estão 
recebendo os e-mails do IESC. Além disso, ela solicita que os avisos sobre questões 
urgentes/emergenciais sejam enviados entre 5h e 6h horas da manhã ou até às 22h do 
dia anterior. O servidor Jonhson Braz sugere que o IESC baixe uma resolução sobre como 
agir em relação a algumas situações emergenciais. O gerente de informação Geraldo de 
Oliveira sugere a remoção dos graduandos do Grupo Notícias e a criação de um grupo só 
para os graduandos. Ele também sugere a criação de um grupo de alunos no Whatsapp 
para envio de mensagens sobre situações emergenciais.
9 Edital do PGD do IESC apresentado e APROVADO. 
10 Prorrogação das inscrições para o Processo Seletivo da Residência Multiprofissional em 
Saúde Coletiva Turma 2025/2027 até 5 de novembro de 2024 REFERENDADA.



E,  em  não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Professora  MARIA  DE  LOURDES  TAVARES 
CAVALCANTI agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 13h e, eu, CARLA SMITH 
MONTEBELLO, lavrei a presente ata, que, aprovada na sessão de 11 de fevereiro de 2025, é 
assinada por mim e pela Diretora, Professora MARIA DE LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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